



Ügyszám: NAIH-982-2/2014/J  
Ügyintéző: dr. Bíró János  
Telefon: 391-1425

Hiv. szám: XX-AJFO/744/ /2014.

Dr. Gáva Krisztián úr részére  
közjogi jogalkotásért felelős helyettes államtitkár

Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium

[Peter.Laszlo.Salgo@kim.gov.hu](mailto:Peter.Laszlo.Salgo@kim.gov.hu)  
[Gabor.Galambos@kim.gov.hu](mailto:Gabor.Galambos@kim.gov.hu)

Tisztelt Helyettes Államtitkár Úr!

Az anyakönyvezési feladatok ellátásának részletes szabályairól szóló KIM rendelet véleményezésre megküldött tervezetéhez a következő észrevételeket kívánom tenni:

A végrehajtási rendeleti szabályok megalkotása az anyakönyvi eljárásról szóló 2010. évi I. törvény által bevezetett változtatások, valamint az elektronikus anyakönyvi rendszer működése miatt szükséges. Az elektronikus anyakönyvvel kapcsolatos módosításokat tartalmazó 2013. évi LXXVI. törvény tervezetének közigazgatási egyeztetése során a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság (Hatóság) azon az állásponton volt, hogy az anyakönyvek elektronizálásával egy olyan nyilvántartási rendszer jön létre, amely a személyi azonosító kezelése révén technikai lehetőséget biztosít az adatok azonnali, automatizált összekapcsolására, könnyen átláthatóvá téve a nyilvántartott személyek közötti leszármazói, felmenői és házastársi kapcsolatokat. Az elektronikus rendszer adatokkal való feltöltésének előrehaladtával egyre könnyebben feltárhatók lesznek a rokonsági kapcsolatok. Ez egyszersmind olyan, a magánélet és a kapcsolattartás tiszteletben tartásához fűződő jogot érintő veszélyeket is felidéz, amelyek hordereje, hosszú távú hatásai még nem beláthatók. A törvénytervezet közigazgatási egyeztetése során a KIM, valamint a KEK KH szakértőivel együttműködve javaslatokat dolgoztunk ki az előrejelzett problémák lehetőség szerinti megelőzése, elkerülése érdekében. A javaslatok beépültek a törvénytervezetbe, azonban az Országgyűléshez benyújtott T/10902. számú törvényjavaslat olyan további módosításokat is tartalmazott, amelyek a Hatóság által véleményezett törvényszövegben még nem szerepeltek. Így

például a közigazgatási egyeztetés során egyetértés mutatkozott abban, hogy az anyakönyvi nyilvántartások rendszeréhez történő közvetlen hozzáférés differenciáltan kerüljön kialakításra. A bejegyzés teljesítésére jogosultak kivételével a többi szerv számára a különböző nyilvántartásokhoz csak abban az esetben biztosítható közvetlen hozzáférés, ha megadják a lekérdezett személy azonosításához szükséges adatokat. Ennek hiányában egyedi adatigényléssel fordulhatnak az adatkezelőhöz. Ezzel szemben a 2010. évi I. törvény 2014. július 1-én hatályba lépő 81/A. § - 81/D. §-ai értelmében egyes, az anyakönyvbe történő bejegyzésre nem jogosult szervezetek is végezhetnek lekérdezést hiányos adatok alapján, ha nem ismerik az adatigényléssel érintett személy azonosító adatait.

A hiányos adatok alapján történő közvetlen adatátvétel adatvédelmi szempontból elfogadható a fentebb hivatkozott, az anyakönyvbe való bejegyzésre nem jogosult szervezetek esetében, azonban a végrehajtási rendeletben szükségesnek tartjuk egyértelművé tenni, hogy az adatmegismerési jogosultság ilyen esetben is konkrét adatalanyra vonatkozik, nem pedig az érintettek lekérdezési csoportismérveknek megfelelő csoportjára. Javasoljuk ezért a végrehajtási rendeletben rögzíteni, hogy az anyakönyvi bejegyzésre nem jogosult szervezetek hiányos adatok alapján történő közvetlen adatátvétele esetén a lekérdezés csak akkor teljesíthető, ha a megadott hiányos, illetve töredékadatoknak csak egy személy adatai felelnek meg.

Budapest, 2014. április „ 22 „

Üdvözlettel:

  
  
Dr. Péterfalvi Attila  
elnök  
c. egyetemi tanár